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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Министерство на образованието и науката 
 

 

ДО  

ПРОФ. ГАЛИН ЦОКОВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

Д О К Л А Д 

от Комисията по академична етика при министъра на 

образованието и науката 

 

 

УВАЖАЕМИ ПРОФЕСОР ЦОКОВ, 

В Комисията по академична етика (КАЕ) постъпи сигнал с вх. № 94-163/12.01.2024 

г. от д-р Д. С. С.  

Сигналът съдържа твърдения за извършено нарушение при провеждане на процедура 

за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 8.2. 

Изобразително изкуство за нуждите на Катедра „Скулптура“ към Националната 

художествена академия, обявена в ДВ, бр. 15 от 19.02.2021 г. 

Проверката е образувана на основание Заповед № РД09-174/23.01.2024 г. на 

министъра на образованието и науката, след констатацията на назначена със Заповед № 

РД09-111/16.01.2024 г. комисия по допустимост, че сигналът от д-р Д. С. е допустим. 

В своя сигнал д-р Д. С. информира министъра на образованието и науката, че е 

заявила участие в гореописания конкурс за „доцент“ в катедра „Скулптура“ към 

Националната художествена академия (НХА), обявен в ДВ, бр. 15 от 19.02.2021 г., но от 

датата на обявяването му до момента, в който същата се обръща към Вас, са минали почти 

три години и все още не е обявен резултатът от него. Отправяла е писмено запитване до 

ректора на НХА, от когото е получила отговор, че ръководството на НХА не може да 

задължи ръководството на споменатата катедра (Катедрата) да извърши необходимите 

процедури по провеждането на конкурса. След отхвърляне на предложение на катедрата за 

прекратяване на конкурса от Научния съвет е формиран състав на Научното жури, но то не 

е свикано от ръководството за провеждане на първоначално заседание.  

За нуждите на проверката, са изпратени писма до висшето училище с искане на 

становище и документи – с изх. № 0427-4/24.01.2024 г. и изх. № 0427-4/19.02.2024 г. 
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Последното писмо е изпратено с обратна разписка, от която се разбира, че е получено в 

деловодството на НХА на 23.02.2024 г. В него е определен 5-дневен срок от получаването 

на същото да бъдат предоставени изисканите документи.  

С писмо с вх. № 0427-4/29.03.2024 г. висшето училище информира МОН, че 

конкурсът е забавен поради няколко причини: противоепидемичната обстановка, свързана 

с COVID 19, постъпили отводи от членове на Научното жури, разногласия между Научния 

съвет на НХА и Катедрата, както и настъпили промени в академичния и ръководен състав. 

В писмото се дава информация, че е определен нов състав на Научното жури и същото е 

започнало работа на 21.03.2024 г.  

След като се запознахме с фактите и хронологията на случая, членовете на КАЕ 

стигнахме до очевидната констатация, а именно: конкурсът е обявен в ДВ, бр. 15 от 

19.02.2021 г. и срокът за приключване на процедурата отдавна е изтекъл, поради което 

самият конкурс е компрометиран и провален. Отговорността за това е на ръководството на 

висшето училище. Скорошният опит за възобновяване на същата конкурсна процедура е 

незаконосъобразен. Съгласно чл. 27, ал. 2 на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България, научното жури по подобен конкурс следва да проведе и приключи 

процедурата до 6 месеца след обявата в ДВ. Предвид констатираните нарушения и 

неспазените срокове следва висшето училище да прекрати конкурсната процедура и да 

обяви нов конкурс. Ако подателят на сигнала д-р Д. С. държи да отстоява правата си във 

връзка с провалената конкурсна процедура, то тя следва да го направи по друг ред. 

Във връзка с гореизложеното Комисията по академична етика предлага на 

министъра на образованието и науката да запознае ръководството на Националната 

художествена академия и д-р Д. С. с резултата от извършената проверка.  

 

проф. Венцислав Динчев – председател: /П/ 

проф. Веска Георгиева: /П/ 

проф. Радослав Радев: /П/ 

проф. Цветан Сивков: /П/ 

проф. Ирини Дойчинова-Цекова: /П/ 


